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v spolupráci s Asociáciou vodárenských spoločností, Global Water Partnership, Oddelením environmentálneho inžinierstva ÚCHEI FChPT STU Bratislava, Výskumným ústavom vodného hospodárstva Bratislava a Katedrou zdravotného a environmentálneho inžinierstva SvF STU Bratislava usporiadala 18. - 20. októbra 2006 v Tatranských Zruboch 4. bienálnu konferenciu s medzinárodnou účasťou Odpadové vody 2006. Program konferencie bol rozdelený do nasledovných sekcií:

· výstavba a rekonštrukcie veľkých ČOV v SR a ČR 

· komunálne ČOV  

· stokové siete a odľahčovacie komory 

· kalové hospodárstvo ČOV 

· hygienizácia kalov a odpadov 

· získavanie a úprava bioplynu 

· projekty pre stokové siete a ČOV  

· legislatíva a projekty pre stokové siete a ČOV 

· hydrochémia, laboratórne postupy a stanovovanie prevádzkových parametrov  

· priemyselné ČOV. 

Prednáškový program bol už štandardne doplnený o posterové sekcie, kde počet aj kvalita príspevkov prevýšila očakávania. 

Novinkou v porovnaní s predchádzajúcimi ročníkmi Odpadových vôd bola samostatná prednášková a posterová sekcia mladých výskumníkov a prevádzkovateľov s  názvom Fórum 33, ktorej sa zúčastnilo až 26 prvých autorov vo veku do 33 rokov. Príspevky v tejto sekcii boli hodnotené, pričom hodnotiace komisie konštatovali, že vybrať najlepšie práce bolo mimoriadne náročné – kvalita všetkých príspevkov bola príliš vysoká, aby sa dalo jednoducho označiť lepšie a horšie. Ocenenými prvými autormi sa stali: Dančová L. a Jakubčová Z. z FChPT STU Bratislava, Dvořáková M., Chorvátová M., Král P. a Vejmelková D. z VŠCHT Praha, Kubík J. z VUT Brno.

Súčasťou konferencie bola aj exkurzia na nedávno dokončenú ČOV Poprad – Matejovce, ktorú  detailne zabezpečila Podtatranská vodárenská spoločnosť s kolegami s ADConsult-u.
Konferencie sa zúčastnilo 325 účastníkov a počet príspevkov bol 96. (Z toho už tradične viac ako polovica z ČR; táto akcia vždy bola slovenskou a českou naraz, tak ako slovenské a české AČE. Snáď to vydrží - pokúsime sa). Nárast účastníkov aj príspevkov je výnimočný (v roku 2004 bolo 230 účastníkov a 73 prác; v roku 2002 bolo 200 účastníkov a 66 prác). Tento nárast potvrdzuje, že odpadové vody sú nielen aktuálnym problémom, ale že sa neustále zvyšuje aj množstvo nových poznatkov a najmä vlastných skúseností. A takisto to svedčí o tom, že Odpadové vody v Tatranských Zruboch sa stali akciou, ktorá láka a priťahuje a ktorá je  zárukou kvality a spokojnosti účastníkov. 

Konferencia nie je len o odbornom programe, ale aj o nadväzovaní a udržiavaní vzájomných kontaktov. Aj túto úlohu akcia so svojimi spoločenskými a diskusnými večermi splnila. Toto konštatovanie si dovolíme potvrdiť citátom z emailu jedného z účastníkov, ktorý je pôvodom slovák a dlhé roky žije a pracuje v nemenovanej krajine západnej Európy: „ešte raz vďaka a kompliment za prevedenie konferencie Odpadové vody 2006. Stretli sme veľmi veľa zaujímavých a usmiatych ľudí, počuli veľa poučných prednášok. Celý priebeh, od A do Z bol perfekne organizovaný a dôsledne prevedený. V mojom profesionálnom živote som zažil po celej Európe veľa podobných akcií, ale len veľmi veľmi zriedka som sa stretol s tak hladkým priebehom pri vyše 300 účastníkoch“.

Záverom si dovoľujeme poďakovať predovšetkým autorom, bez ktorých by táto konferencia neexistovala. Zastaviť sa a venovať svoj čas príprave prezentácií nie je v dnešnej dobe vôbec samozrejmosťou. Navyše, viacerí prispeli do programu až niekoľkými príspevkami naraz. (Naozaj ďakujeme !). Rovnaké poďakovanie a ocenenie patrí aj tým, ktorí konferenciu pomohli zabezpečiť organizačne. Ich pozícia je pri takýchto akciách vždy tak trochu nevďačná – čím lepšie všetko funguje, tým menej si ich prácu bežný účastník uvedomuje. 

V neposlednom rade si dovoľujeme oceniť aj organizačnú a sponzorskú úlohu partnerov   konferencie, ktoráňými boli ARPROG, ČOVSPOL, HOBAS, Podtatranská vodárenská spoločnosť, SIEMENS, VEOLIA, ZIPP. Dúfame, že aj oni boli s priebehom konferencie spokojní a že sa im bude naďalej dariť pri realizácii svojich profesných plánov a projektov.

PS:

O atmosfére konferencie svedčia aj priložené obrázky. Ak by Vám sem niektoré svojim pozadím a obsahom nezapadali, nejde ani o redakčný, ani o autorský omyl. Odpadové vody mali totiž niekoľko vyvrcholení. Okrem štandardných konferenčných aj jedno post-konferenčné – bol ním spoločný bratislavsko / brnensko / pražský výstup na Gerlach, ktorého sa zúčastnilo 8 mladých kolegov (doktorandov, výskumníkov a technológov) so 4 pozabudnuvšími sa docentmi.

Miloslav Drtil – predseda programového výboru

Miroslav Hutňan – predseda organizačného výboru

Igor Bodík, Peter Ďuroška, Andrej Kalina, Juraj Námer – hlavní spoluorganizátori konferencie

Marta Onderová – duša konferencie
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