NÁZOV ODBORNEJ SKUPINY AČE:    
MALÉ a DOMOVÉ ČISTIARNE ODPADOVÝCH VôD
CIELE:  
Umožniť rozšírenie individuálnych riešení na čistenie odpadových vôd v oblastiach, kde napojenie na verejnú kanalizáciu nie je možné z technických alebo ekonomických príčin a spolupráca na zlepšení legislatívneho prostredia tak, aby boli dodržané environmentálne ciele stanovené platným legislatívnym prostredím  a aby bola zabezpečená funkčnosť individuálnych systémov a zariadení počas celej doby životnosti.
ZAKLADAJÚCI ČLENOVIA: Ing.Bodík, PhD., Ing. Werner Frank, Ing.Ladislav Pénzes
PLÁNOVANÉ AKTIVITY: 

· Aktivity zamerané na neustále zlepšenie legislatívneho prostredia v oblasti domových čistiarní odpadových vôd v súlade s trendami v EÚ:

· kritická analýza existujúceho legislatívneho prostredia, anomálií, problematických ustanovení, a námetov na zlepšenie 
· vypracovanie porovnávacích štúdií v rámci EÚ,  
· definovanie základných pojmov v oblasti domových ČOV, ktoré doteraz neboli vytvorené a uvedenie do súladu s platnými normami, 
· vypracovanie pomôcok na rozhodovanie pre občanov pri voľbe spôsobu riešenia zneškodňovania splaškových odpadových vôd, ako aj pre miestnu správu a štátnu správu. 
· Spolupráca s odbornou verejnosťou:

· Nadviazanie kontaktov s odbornými organizáciami, inštitúciami a so štátnou správou, v prípade záujmu z jednotlivých organizácii vytvoriť pracovnú skupinu, kde by boli pozvaní predstavitelia týchto organizácii.
· Výstupy a výsledky aktivít predstavovať na odborných fórach, seminároch, konferenciách a v odborných časopisoch.

· Vytvoriť odborné fórum na webovej stránke AČE

· Vypracovanie odporúčaní pre technologické riešenie domových ČOV a vypracovanie kritérií na hodnotenie domových ČOV v zmysle najlepšie dostupných techník. 
PROGRAM ODBORNEJ SKUPINY NA ROK 2011: 

· Vypracovanie materiálu na diskusiu: Analýza existujúceho legislatívneho prostredia v SR pre domové ČOV a porovnanie s legislatívnym prostredím v ostatných krajinách EÚ. 
· Nadviazanie kontaktov s organizáciami, inštitúciami a štátnou správou pre vodné hospodárstvo.
· Zhrnutie výstupov, diskusii a vypracovanie správy, ktorá bude prednesená na odbornom seminári: „Qua vadis slovenská čistiarenská legislatíva?“ na AQUA Trenčín 20-22.9.2011.
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